

LA PAZ DE MURCIA.



PRECIOS DE SUSCRICION.

En Murcia 2 pts. al mes y 6 el trimestre; lo mismo fuera de la capital.—En Ultramar y el extranjero, 12 pts.

DIARIO MONARQUICO CONSTITUCIONAL

Y DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

CONDICIONES DE SUSCRICION.

Los pagos son adelantados.—No se admiten se-
ños.—Las suscripciones empiezan los dias 1.º y 6.º
y terminan con los trimestres naturales.

UN NUMERO DEL DIA 10 CTMOS. DE PESETA: ATRASADO 20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

PARIS, D. C. A. SAAVEDRA, RUE TAITBOU, 55.

LA PAZ DE MURCIA.

LAS SITUACIONES INDEFINIDAS SON LA RUINA DE LOS PUEBLOS.

Las palabras con que encabezamos este artículo, encierran una verdad demostrada en los principios de la ciencia política, y confirmada de una manera completa por la práctica y la experiencia.

El derecho político, como todas las ciencias aspira siempre á realizar sus principios y sus preceptos, de una manera caracterizada, clara y precisa. Así vemos como fija las diferentes formas de gobiernos y como dá á cada una de ellas las fórmulas y preceptos terminantes á que han de ajustarse su manera de ser como gobierno.

Por eso los pueblos tienen el indiscutible derecho, de saber el principio político que representan los que viven en las altas esferas del poder. Por lo mismo vemos á esos pueblos odiar siempre las situaciones políticas indefinidas guiados por el instinto de su propia conservación; y es que saben que esas situaciones indefinidas, mantienen todas las esperanzas, alimentan todas las aspiraciones, amenazando de continuo al orden social, blanco contra el que se dirigen los tiros de abiesas exigencias.

Este malestar que llevan consigo las situaciones políticas de transición, es lo que hoy pone en nuestras manos la pluma con objeto de dirigirnos á los hombres del poder para preguntarle donde vamos y cuales son sus propósitos.

Un golpe de fuerza nos salvó en el mes de enero de caer en el precipicio, á donde nos conducían los utópicos y disolventes principios políticos de una asamblea que llamándose republicana intentó clavar el puñal de la anarquía en el corazón de la patria.

Efecto de este acto de fuerza el orden social quedó por el pronto asegurado y la confianza en ese orden cundió por los ámbitos, todos de la nación, pero todos los espíritus esperaban ver nacer de una manera definitiva una situación estable en las esferas políticas.

Por desgracia no ha sucedido así, y el gobierno nacido en aquella época de las bayonetas salvadoras, comenzó á seguir por la senda de lo indefinido, sin marcar mas que de una manera vaga y oscura sus aspiraciones y propósitos.

¿Qué es lo que tenemos hoy? ¿Es por ventura republicana la forma de nuestro poder? No, porque la forma republicana, es el gobierno del pueblo, el cual necesita la sanción expresa de este, lo mismo que se llama república aristocrática, que democrática; y semejante sanción no ha recibido el poder que hoy rigió los destinos de este pueblo.

¿Estamos bajo la presencia de la dictadura? No, porque aunque en algo se parezca á esta nuestra actual situación, es una dictadura sin dictadores; no existe en las disposiciones de nuestro gobierno, esa enérgica fuerza que revela y dá á conocer al dictador, sino que por el contrario le vemos permanecer, en medio de una política de débil mistificación.

La situación política de nuestro gobierno es una situación indefinida, de esas situaciones, que ni corrijen el pasado estirpando de raíz todos sus males, ni nos aseguran un tranquilo porvenir, situaciones indefinidas de fatales resultados para la marcha de los pueblos; bien claro nos lo está demostrando nuestra actual situación.

Hoy nos encontramos abandonados por el mundo diplomático, porque las naciones mientras estamos sin definir, nos creen amenazados de horribles y trascendentales peligros.

Aun, á la sombra de nuestra manera vaga de ser, forja ilusiones y esperanzas, una bandera política, que llamándose republicana federal, arrastró por bandera, y que hoy pretende minar y destruir esta situación conservadora, para llenarnos de nuevo de ignominia y de vergüenza.

Es necesario, pues, abandonar la senda de la indefinida política; vengamos por completo la voz de bartardas ambiciones, y vengamos á darle solidez y estabilidad al poder; solo de esta manera conseguiremos tener pais y administraciones, siguiendo el camino de lo indefinido tendremos que

lamentar cada día mayores y trascendentales males.

La solemne minerva que mañana domingo á las seis de la tarde se drá de la iglesia parroquial de S. Nicolás, recorrerá la plaza y calle del mismo nombre, plaza de Sta. Teresa, cales del Val de san Antolin y Aistor.

Nuestro amigo D. Pascual Capdevila nos ha remitido una bien escrita carta, que con gusto publicariamos, si las circunstancias lo permitieran.

Nuestro amigo en su buen talento comprenderá que si la prensa atraviesa un periodo, en el que tiene que ser por demás circunspecta y reservada.

Esta noche se estrena en Rimea, la preciosa zarzuela en 3 actos música de Offenbach *Los Brigantes*, que con brillante éxito se ha venido representando en Madrid.

Se nos asegura que en breve deberá efectuarse el enlace de una bella señorita de esta capital con un pollo algo maduro.

Ha regresado á Cartagena, procedente de Cádiz, la fragata *Navas de Tolosa*, que condujo á aquel puerto desde Océano á los presos castronistas. También ha llegado á Cartagena el vapor transporte *San Antonio*.

En Arrigorriaga, según la *Gaceta* de Bilbao, ocurrió el domingo uno de los actos mas graves de indisciplina que los caristas han presenciado. Un soldado del batallón de Durango, fué condenado á ser pasado por las armas por motivo de su desobediencia; pero los individuos de su compañía obtuvieron de los demas la promesa de que no consentirían el cumplimiento del acto.

Formado el cuadro para la ejecución, dispararon los soldados al aire, con grandes aplausos de los demas que allí formaban. Indignado el jefe se acercó y llevar en mano al reo con intento de disparar sobre él; pero el piquete se interpuso amenazando al jefe, urtiéndole que los demas soldados rodearon al sentenciado, acompañándole hasta un punto donde estuvo en salvo.

También en Durango, habiendo sido condenado un soldado á cincuenta palos, sus compañeros no solo se opusieron á que se cumpliera la sentencia, sino que manifestaron que no permitirían ya que se castigara á ningún voluntario.

Los jefes se conformaron, quedando todos satisfechos de la solución que había tenido el asunto.

El vicio de la bebida ha tomado tal incremento en los Estados Unidos, que puede asegurarse que hoy el consumo de los uñores y bebidas espirituosas excede en bastante proporción al de los artículos alimenticios, y el aumento progresivo que se nota amenaza con una completa disolución de las costumbres morales de la nia.

Desde 1869 á 1870, la población de los Estados Unidos ha aumentado de 31 á 33 millones de habitantes; lo que arroja un 33 por 100. A su vez, el importe de las bebidas espirituosas, que en 1860 fueron 900 millones de reales, ascendió en 1870 á 1,900 millones de reales, es decir, que en tanto que la población aumentó 23 por 100, el uso de las bebidas lo tuvo de 106 por 200; de manera que, á juzgar por el progreso que se nota en los tres años transcurridos del 1870 al 1874, á la vuelta de otros diez años el estado de la sociedad anglo-americana debe ser dificante.

En 1870 los licéres fuertes espedidos en los Estados, ascendieron á la enorme cifra de 31,500 millones de reales.

Las muertes causadas por la bebida en los Estados, en su término medio, es de 330 diarias, que dejan anualmente abandonadas 200,000 criaturas.

Comparadas las matriculas de las tabernas con las del culto y de instrucción primaria, hay 400,000 empleados mas en la expendición de licéres y bebidas que en el culto é instrucción.

La estadística penitenciaria arroja próximamente 100,000 castigados por borracho; la de policía señala 80,000 privados de la clase media asistidos y conducidos á sus casas; y 63,000 de la clase inferior recogido en las calles.

SECCION OFICIAL.

ADMINISTRACION

PRINCIPAL DE CORREOS DE MURCIA.

A consecuencia de un convenio de correos recientemente celebrado entre Austria y el Montenegro, se hace fácil y posible el cambio de correspondencia por la vía de A emania entre Montenegro y España.

La trasmision de correspondencia se sujetara á las condiciones de la siguiente tarifa.

Cartas franqueadas, 50 céntimos de peseta cada 15 gramos.

Cartas no franqueadas, 80 id. de id. cada id. id.

Cartas certificadas, franco de portador como cartas ordinarias con arrez á su peso, además derecho fijo de 50 céntimos de peseta.

Impresos y muestras, 15 céntimos de peseta por cada 15 gramos.

Murcia 12 junio 1874.—El Administrador, Joaquín Bagueva.

RESULTADO DE LA RECAUDACION DE ARBITRIOS SOBRE ARTICULOS DE COMER, BEBER Y ARDOR, OBTENIDA EN EL DIA DE LA FECHA.

FIRLATOS.	Plus.	Cl.	CEBUDON.
Carnica 1729 lbs	193	14	
Despejos 54	6	75	
Conciertos	"	"	
Rgl.º de gandos	"	"	
Carreón	104	39	
Castilla	135	60	
Oriñuela	147	72	
Nueva	6	16	
Tronca	10	30	
Ferro-carriil	73	75	
Mouros	3	62	
Total.	633	91	

Murcia 12 de junio de 1874.—Pedro Pagan.

VARIIDADES.

EL LIBRO Y EL CAÑON. (I)

(Conclusion.)

—Dejame en paz con las clasificaciones!

¿Vas á decirme que es el que anda de braco con la libertad? Buena señoral! Mas de cien veces se ha puesto á correctar las cubes, gracias á tu maldita charla, y otras tantas he tenido yo que venir á romper la crisal, por escandalosa, y á mandarla al hospital de invalidos.

—Animail!

—Eh? .. Desengáñate, el verdadero orden es el que no permite que nadie levante el gallo. Yo no rapto, yo soy la columna de e-é orden! Soy mas, de Maistre dijo...

—Qué, ¿tambien conoces á de Maistre?

—De oída. De Maistre dijo que la clave de la bóveda social era el verdadero De Maistre se equivocó porque de Maistre era un gran hombre, debió añadir que esa bóveda tenía dos claves y que la otra era e-é cañon!

—Herido's clavai!

—Si á tí no te parece hermosa, eso va en gustos. Pero soy mas todavía! Te dije antes que sabia algo que otro latinajo. Escuchas este: *vultu populi, suprema lex.*

—Y qué?

—Que aunque yo no he perdido el tiempo estudiando la lógica instrumental que tu enseñas, vas á ver cómo hago deducciones. Cada vez que un sabios gubernativos pronuncian ese latinajo, me sacan á mí del parque y se arma la de Dios es Cristo. Qué se infiere de aquí? Que esa ley suprema soy yo! que la salvacion del pueblo soy yo tambien! Yo lo soy todo! *Ego sum qui sum.*

—¿Zapenco! Tú no eres mas que un pedazo de materia muerta, sin alma...

—Sin alma... Pues es menzudo... diez y nueve centímetros de diametro.

—No tomes el rabano por las hojas, animal!

—Que no me andes con motes, porque repito que me vas cargando! Y si no ponex en el disparador.

—Parás una de tus muchas barbaridades, lo sé; pero no tengo tus amenazas. Yo soy indestructible, imortal, y como el *Genix*, renazco de mis cenizas. Te decía que tú eres un pedazo de materia muerta. Por tí mismo nada valés si algunos brazos al servicio de una inteligencia no te dirigen y te ponen en movimiento. Y quieres compararte conmigo? Yo, aunque proceda del cesto del trapero, como me he echado

en caro, aunque no me compongo más que de algunas cuartillas de papel y de algunos gramos de tinta, yo tengo espíritu, yo tengo luz.

—Pues y yo?... no tengo luz?

—Sí, la del fogonazo; pero tu luz quema, no ilumina. Tu luz, rápida y roja, vuelve á dejar el mundo sumergido en mas densas tinieblas. Yo soy fero sereno y permanente que enseña á la humanidad el camino del porvenir. Tus proezas... puedes hablar de ellas! La mayor parte son proezas de bandito! ¿Qué has hecho tú en toda tu sangrienta y arrastrada vida, sino presidir el robo alpor mayor, el pique y el asesinato? ¿Qué has hecho tú en tus mas nobles campañas? Destruir implacablemente, servir de escabel á rapaces pasiones, derramar lágrimas y sangre.

—Y tú? ..

—Yo tambien hago derramar lágrimas a guias veces. Con frecuencia, siento mi papel humedecido; pero esas lágrimas son de ternura, de consuelo, de entusiasmo, y ellas me enorgullecen, porque me prueban que el que me lee se ha vuelto mejor y mas humano. Tu poder?... el poder de la fuerza brutal! ¿Qué poder es ese que teje y desteje como una Penélope, que lo hecho y deshecho cien veces el mapa de Europa, que ha puesto y quitado fronteras, que defiende hoy lo que ayer combatia, sin encontrar nunca estabilidad ni sosiego? El verdadero poder es el mio! Tá me citabas la historia? Pues citá acá verás mi trabajo de ciclope; en ellas verás lo que yo he hecho desde que Gutenberg me sacó de la primera prensa. Hamlet; barbarot! Yo, animado por el espíritu de los enciclopedistas del siglo xviii, metí la mano en la sociedad y la volví del revés como si fuera una vieja manga, destruyendo para siempre...

—¡Hala! tú tambien destruyes?

—Sí, destruyendo para siempre el mundo de iniquidades que tú habías defendido, y que defenderías aun, si esas iniquidades pudieran volver. Tu poder!... Tú perforas murallas, tú barrenas patadas; para llevar la muerte al anciano, al niño, á la pacífica familia que se sienta en torno del hogar; pero has perforado alguna montaña, has abierto una gran tunnel para llevar la vida mercantil y la prosperidad á una comarca? ¿Has atravesado la inmensidad de las mareas para echar un lazo de union entre dos continentes, para ligarlos por medio de la palabra eléctrica? Tu fuerza!... Sabes, grandísimo bruto; por qué las tienes todavía? Porque todavía soy yo un enigma indecifrable para mil onas de infelices; porque los brazos que te almidan de pólvora y hierro y te mueven no son mas que brazos, sobre los cuales hay un triste melon en lugar de cabeza. Cuando sobre esos brazos haya una cabeza que sepa leer, que piense, que medite, que reconozca todo lo que tienes de repugnante y bárbaro, entonces perderás esa fuerza, y avergonzado, empujehito, roñoso, te quedarás reducido á simple curiosidad y concluirás tu existencia pacíficamente entre las empolvadas telarañas de algun museo arqueológico.

—Pampuyas! Tú me dices eso ó me lo cuentas?

—Te lo digo y te lo profetizo.

—Buena, pues échate á dormir en esa esp razi. Por mucha que tú charles, siempre, ¡ójala bien! siempre tendrás que destruir é ignorantes que me sirven. ¿Te vanaglorias de que tu luz disparará la ignorancia? Pobre loco! La ignorancia es como la pobreza, una *causalidad esencial* de las sociedades, según djo cierto pontifice en una Asamblea. La ignorancia es una mina de pingües rendimientos, y si muchos mineros interesados en ella para que tu consigas cegarla. Ademas, ¿cómo quieres que yo pase á curiosidad arqueológica, teniendo en mi mano la gloria?

—¿Qué gloria?

—Pues la gloria militar, la que produce, no ya monjes, sino matonales autoros de laurel, de este embriagador laurel que me ciñe.

—Lance envidiable!

—¿Vas á negarme tambien que no hago brotar laureles? Los que ciñerón Alejandro, y César, y Napoleón, y...

—Hasta en tus citas eres estúpido! Si me hablas de los que ciñó Washington, anda con Dios! Eos aunque hutos en sangre, como todos los que tú procuras, tienen siquiera el barniz del santo patriotismo. Tus laureles!... ¿Dónde están los de esos carniceros que me has citado, cuando brillan todavía en la historia los de Honore, Dante y Byron? ¿En el pólvora olvidado Tus laureles padecen ante otros más sangrientos; los míos, nunca! Y tú mismo, barbarot! inconsciente, ¿qué quina ciega, qué eres despues de todo? Fuerte con los débiles; cobarde con los

que pueden mas que tú!

—Yo cobarde!

—Sí, cobarde y certeano! ¿Te suicidas estoiamente cuando otro cañon mas poderoso te anta el oido con salva? No; vas á servir de trofeo al vencedor para celebrar su triunfo, y, ó derrites tu metal para hacer alguna comuina de Vendôme, ó te pones de adorno en algún hospital de invalidos para quemar por vora en salva en los cumpleaños de los grandes. Allí tienes en lo que para tu fuerza, pedazo de anima!...

—Si me lo vuelves á decir!...

—¿Qué?

III.

—Pum!...

Con los razonamientos del libro, el cañon acabó de *carjarse*, y al querer repicar se dispersó... como lo que era. El pupitre y el libro salieron volando. Los cristales de las ventanas de la galeria quedaron hechos polvo. Y las arañas del techo suspendieron sus taras; murmurando para su consuelo: «Dejemos que termine por ahí abajo su acolorada discusion.»

IV.

Algunos siglos despues, un trapero; sentado en el umbral de una puerta, meditando estas frases que acababa de leer á la luz de su farolillo, en una hoja de papel enganchada en el arroyo:

«La fuerza es la reina del mundo, perdó la fuerza bruta, sino la intelectual. Si quieres ser fuerte, instrúyete.»

La holganza es la madre de la miseria, y la miseria es la madre del crimen. Si no quieres ser miserable y criminal, si quieres ser rico y respetado, trabaja.»

El cañon es un animal ciego que nada funda...

V.

—¿Qué cañon sera este?—murmura el trapero.—Sera el cañon de alguna chimenea? Será el cañon de la pipa? Imposible! Por qué te llama animal y ciego? Habrá habido en el mundo otros cañones?... Mañana irá á la biblioteca y lo verá en el diccionario.

Federico de la Vega:

París, junio de 1874.

Salud á todos devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos por la deliciosa harina de salud, la

REVALENTA ARABIGA DU BARRY.

Ninguna enfermedad resiste á la deliciosa *Revalenta* que cura las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, flemas, vientos, anargor de boca, acedias; pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion; congestion, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre; 75,000 curas, entre las cuales se cuentan las del duque de Pluskow, la señora marquesa de Brehan, de los doctores en medicina Manuel Saez de Dejada, de la Universidad de Córdoba; y José Batacazo y Jute, de Logroño, etc., etc. Certificado num. 78,971 del Dr. Manuel Saez de Dejada, doctor de la facultad de medicina y cirugía, catedrático de la Universidad libre de Córdoba, médico de su Benef. prov. y del ferro-carriil de Mérida á Sevilla, etc.

Gratificó: Que con el uso de la *Revalenta* Arabiga he obtenido en mi practica varias curaciones de afecciones gravísimas en algunos de mis clientes residentes en esta ciudad; recordando las de D. Felipe Zapiano, empleado, hoy electo administrador de la Aduana de Manila en las islas Filipinas; la de doña Amelia Gomez, señora de no jfe-uitar, y mejorando con su uso actual; D. Ramon Alonzo, jóven de 20 años, que sufre desde hace una afeccion de pecho de suma gravedad á para que conste donde convenga lo firmo en Córdoba á 15 de octubre de 1873.

Dr. Manuel Saez de Dejada.

Seis veces mas nutritiva que la carne y no irrita, economizando 50 veces su precio en medicinas.

En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs. 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

Los *biscuits* de *Revalenta* se pueden comer en todo tiempo secos ó mojados en agua, leche, café, chocolate, té, vino, etc. Son inestimables para los que van de viaje ó no tienen oportunidad de preparar la comida. Se venden en cajas de una libra á 20 rs.; de dos libras, á 34 rs.

La *Revalenta* al chocolate produce apetito, buenas digestiones, sueño, energia y vigor á las personas y á los niños por débiles que se encuentran. Alimenta diez veces mas que el chocolate ordinario.

En pasta para hacer 6 tazas, 7 rs.; 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 31 rs.; ó sean 4 cuartos la taza.

Dr. Barry y compañía, calle de Valverde, número 1, Madrid.

Depósitos en Murcia, D. Rafael Almazan y Martin, D. Salvador Soriano y compañía, Carriercia, 4; y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

El déficit que arrojan los presupuestos del ayuntamiento de Madrid, se eleva á la suma de 18.215.400'99 pesetas.

Y con semejante déficit se proyectan obras puramente de recreo, como la del tan debatido paseo para carruajes en el Retiro, y otras de la misma índole?

Segun nos participa nuestro corresponsal de Becerril de Campos, el alcalde de dicha localidad ha conseguido capturar, en la noche del día 7, al famoso capitán de bandoleros Rojas, el cual se hallaba durmiendo muy tranquilamente en una posada situada en las afueras de la referida localidad.

Como fué sorprendido en su sueño, no pudo oponer resistencia alguna, así es que despues de haberle sujetado bien, se le condujo á la casa ayuntamiento, y al día siguiente fué conducido por el tren.

En su poder le fueron hallados, una boina, una barba postiza, un traje fino de vestir y un retaco, que tenia por lo ménos seis dedos de carga y un caballo.

Es pájaro de cuenta, y procedia del presidio de Melilla, en donde estuvo desde el año 44 hasta hace dos años.

GUERRA CIVIL.

Ayer se notó gran escasez de noticias de la guerra, á consecuencia de seguir interceptadas las vías telegráficas.

Muy poco, por lo tanto, podemos decir á nuestros lectores, limitándonos solamente á copiar las noticias que por conductos particulares hemos podido adquirir.

Como hace dos meses Bilbao, es hoy Estella el punto que tiene el privilegio de llamar por segunda vez la atención de Europa. Cabeza del partido judicial de su nombre, está situada en un valle fértil, plantado de viñas, olivos, y bañado por los rios Ega y Amezua: su poblacion es de unos 10.000 habitantes. Su territorio es abundante en frutos, y su industria consiste en fábricas de lanas. Entre sus curiosidades se citan dos iglesias, y el resto de su fortaleza, que sirvió de defensa á los carlistas durante la pasada guerra. El 15 de Noviembre de 1833 se instaló la junta superior carlista, pasando á esta ciudad el estado mayor de su ejército y un escuadrón. El 18 de Febrero de 1839 fueron fusilados en este punto, por orden de Maroto, los generales rebeldes García, Guergu, Carmona y Sanz, como tambien el intendente Ortiz. Tiene dos puentes de piedra sobre el rio Ega, atravesando la carretera el llamado el Azucarero.

Basta lo referido para el conocimiento de poblacion tan apreciada por el carlismo.

Acerca de la partida disidente, parece que el jefe fuerista Alcora y otro voluntario de Deva fueron fusilados por las tropas de D. Carlos, en Yurrita.

El teniente coronel del batallon carlista de Marquina, Sr. Ibarcela, ha sido arrestado; y el mencionado cuerpo ha sido conducido á Zornoza por Valdespina.

Es seguro que al célebre M. Nadailac, prefecto de los Bajos Pirineos, tanto el duque Decazes como el ministro del Interior, han pedido cuenta de sus afinidades absolutistas. M. Nadailac niega esto; dice trató de *insurgentes* en una reunion del consejo general (diputacion provincial) á los carlistas, á pesar de las protestas de los diputados, y asegura que hace cuanto de él depende para que se conserven las buenas relaciones con España.

En la frontera de Portugal se agita mucho estos dias la junta carlista, sin que haya logrado otra cosa que levantar una partida en Encinasola, compuesta de 100 hombres, y en cuya persecucion va ya una columna del ejército.

La faccion Faes fué atacada en la tarde de anteayer por el comandante García Rubio, cuando esperaba fortificada en la Pola de Lena, de donde tuvo que huir, despues de dos horas de fuego.

Estos dias están entregando los carlistas de Valencia á los estanqueros de los pueblos situados en la zona que dominan sus partidas papel sellado de D. Carlos y cédulas de vecindad de su especial administracion. Estas parece que cuestan 6 rs.; y se obliga á tomarlas á todo el mundo, como medio de allegar fondos.

No sabemos aun las clases y valores del papel sellado carlista; pero, cualquiera que sean, este papel va á producir un grave conflicto, que debe resolverse pronto por el Gobierno,

pues irroga perjuicios de incalculable entidad.

Prohibido por los carlistas el uso del papel sellado legal, los notarios no pueden disponer del que necesitan para redactar los documentos á que dan origen los múltiples contratos que todos los dias se realizan, ó tienen que usar el papel carlista, único que existe. Si hacen esto último, los documentos así redactados adolecen del vicio de nulidad, y si no emplean tal papel no pueden extender contrato alguno, por falta del único que pueden considerar como legal.

De Requena nos escriben con fecha 6 del corriente, diciéndonos que aquel mismo día, á las ocho de la noche, habia entrado la columna Calleja.

El comandante de las facciones reunidas en Chelva, en número de 3.000 hombres, que es un tal Conet, ha pasado una comunicacion al alcalde de Utiel, exigiéndole la entrega de 7.000 duros, y tambien que envíe á Chelva todos los sastres, con el objeto de que cosan uniformes.

El mismo día en que los carlistas se llevaron de Vall de Uxó al ayuntamiento y parientes de los mozos entregados en caja, salió para el camino de Esilda una comision de carlistas pacíficos, vecinos del pueblo, presidida por D. Higinio Rivera, ecónomo de la parroquia de la Asuncion, con el objeto de gestionar la vuelta á sus casas de las personas llevadas en rehenes.

El general Montenegro salió anteayer de Liria, yendo á pernoctar á otra muy nombrada villa, de la que salió nuevamente en la madrugada de ayer al frente de una fuertísima columna compuesta de todas armas para proseguir las operaciones contra los carlistas.

Los carlistas de Valencia fortifican el antiguo castillo del Collado de Alpuente.

Para llevar á cabo la fortificacion, han impuesto á todos los pueblos comarcanos, la mayor parte de la provincia de Teruel, el vejamen de un considerable número de cargas de cal y yeso, y 19 trabajadores á cada pueblo por varios dias.

Nada importante se sabe de Cataluña. El capitán general de aquel distrito, Sr. Serrano Bedoya, ha logrado con su actividad y celo la organizacion de columnas que tienen en jaque á las partidas carlistas, sin permitirles entrar en las poblaciones para proveerse de municiones de boca y guerra.

Las siguientes noticias del Norte, son de los periódicos de anoche:

El cabecilla Santo con 100 caballos recorre de Murguia á Cuartango aproximándose algunos ginetes á las inmediaciones de Vitoria. Ayer se llevaron estos á tres vecinos del prado que salieron de paseo á Armentia.

El quinto batallon de Alava continúa en Villareal. En todo Alava no hay más partidas carlistas que las de Saltaviñas y Marcos, en el valle de Bernedo, de 120 hombres las dos. En Subijana Murillas, siguen los aduaneros de la Puebla; hoy no han cobrado aduana por haber salido de Vitoria hasta dicho punto dos compañías, una de movilizados y otra de guardia civil, que han protegido el paso del correo, coches y viajeros.

En Miranda, una tormenta horrosa que ha durado algunas horas ha causado grandes daños en los campos. Una exhalacion ha matado á una jóven de 14 años, en las inmediaciones de la estacion del Norte.

Ayer salieron de Logroño con destino á Mondoñedo 178 quintos procedentes de Soria.

Se están evacuando los hospitales de la línea del Ebro por orden del general en jefe.

Se va á establecer en Santo Domingo de la Calzada un hospital para 300 camas.

SECCION OFICIAL.

La *Gaceta* de ayer publica el decreto que oportunamente anunciamos, creando una medalla de bronce que conmemore el sitio de Bilbao.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

HABANA 9.—El general Concha ha emitido obligaciones con 8 por 100 de rédito, por la cantidad de cinco millones de pesos.

LONDRES 10 (por el cable).—Consolidados ingleses 92 3/4.

Exterior español 18 3/4.

PARIS 10 (por el cable).—8 por 100 francés al contado 59'75.

Idem á fin de mes 59'87.

5 por 100 id. al contado 94'55.

Idem á fin de mes 94'60.

VERSALLES 10 noche.—En la Asamblea Nacional ha habido una votacion muy importante.

Continuando el debate sobre el proyecto de ley relativo á la organizacion municipal, el diputado de la izquierda señor Lafayette, ha presen-

tado una enmienda concediendo á los 21 años el derecho electoral, para los cargos municipales.

Esta enmienda, á pesar de la oposicion de las fracciones de la derecha, ha sido aprobada por 348 votos contra 337.

Fabra.

NOTICIAS GENERALES.

Con fecha 10 del actual nos escribe nuestro corresponsal de Leon; lo que sigue:

«Mi estimado amigo: es admirable lo que aqui se ha hecho, con el llamamiento de mozos para la reserva y con la organizacion del batallon Cangas de Tineo. Han ingresado en caja antes de la próroga otorgada, es decir, á los ocho dias del primer plazo más de 2.000 hombres; y por cierto que en su mayor parte son de excelente talla y mejor figura. Tan felices resultados solo se deben á la eficacia de las autoridades y demás funcionarios, pues todos sin distincion han cooperado en tan importante asunto con el mayor celo é interés.

Despues de haber completado su fuerza el batallon Cangas, se han mandado al depósito de Valladolid más de 700 mozos.

El batallon se está instruyendo desde el día 2, unas veces en el campo y otras en el gran patio de su cuartel.

Por todas partes se nota movimiento de utensilios, fardos de vestuario, cajones de fusiles y de municiones, y á todo se atiende sin que se interrumpa ningun acto del servicio.

A todo esto no hay un soldado veterano en toda la ciudad. Las cortas fuerzas disponibles, están destinadas á proteger las avenidas de los puertos por las que suelen penetrar en la provincia la faccion Faes, procedente de la de Asturias, sin desatenderse por esto los demás servicios de que me ocupé en mi última carta.

Pero hay una parte de la provincia en lamentable descubierto, y es la que linda con la de Palencia, y en la que, hoy mismo, segun de público se dice, cuatro carlistas ó bandidos á caballo, se están burlando completamente de los pueblos que visitan.

Lástima es que las autoridades no destinen alguna fuerza á dicho punto, pues con poca que fuera, seria lo suficiente para que la provincia quedase tan vigilada por los límites de Palencia, como lo está por los demás.

Pero acaso no se haga así, por las escasas fuerzas de que puede disponer la autoridad militar. Sobre 200 mozos han redimido su suerte á metálico.

Ha llegado á esta una compañía de zarzuela que se propone dar diez funciones.

Ha sido bastante bien recibida las primeras noches, aunque los individuos de que se compone ni tienen voz, ni desenvoltura, ni modales cómicos, ni nada casi de lo que constituye un artista, pero hay que conformarse con lo que viene.

Otro día daré á V. más noticias de lo que por aqui ocurre.»

Con objeto de evitar la confusion que se viene observando en las estaciones de las vías férreas, especialmente en aquellas en que el tiempo de parada es muy corto, se ha circulado por el ministerio de la Guerra á los directores de las armas una orden disponiendo que cuando viajen las tropas por ferro-carril no se las permita la bajada de los trenes más que en los puntos señalados al efecto.

Para auxiliar al delegado del Banco de España ha salido de Sevilla fuerza de la Guardia civil, así como para aligerar la entrega de los mozos de la reserva.

El día 9 quedó constituida la nueva diputacion provincial de Santander habiendo asistido al acto el Sr. Gobernador civil quien pronunció un breve discurso en el que se ocupó de los servicios que habia prestado la corporacion saliente, con especialidad en lo que se refiere á la creacion del cuerpo de voluntarios.

Acordóse ofrecera al Gobierno un eficaz apoyo para concluir la guerra y consolidar el orden.

Con fecha del 10 nos comunican desde Valladolid, las siguientes noticias:

«Anteanoche en el tren especial de las nueve y media llegaron á esta capital 34 individuos de tropa heridos y enfermos y entre ellos un oficial.

En el mismo tren pasaron á Madrid 120 de igual procedencia y estado.

—En el tren de las diez y media de anteanoche llegaron á esta ciudad procedentes de la provincia de Palencia y Burgos 164 quintos y 14 cabos y sargentos pertenecientes al provincial de Aranda de Duero.

—Hoy saldrán custodiados por agentes municipales una cuerda de presos, sentenciados á mayor conde-

na, á fin de extinguir esta en diferentes establecimientos penales.

—Procedentes de Palencia llegaron ayer á esta capital y custodiados por la guardia civil seis individuos de la faccion que por aquel punto vagaba y que fué disuelta dias pasados; fueron conducidos al fuerte de San Benito.

—Anteayer en el tren de las seis y media de la tarde salieron de esta capital con direccion al Norte á fin de incorporarse á sus respectivos cuerpos 38 individuos de los que se encontraban en nuestros hospitales en concepto de enfermos.

El ayuntamiento de Serantes ha elevado una exposicion al Gobierno pidiendo la caducidad de la empresa de ferrocarril del Noroeste.

Y el ayuntamiento de Cabañas ha dirigido una comunicacion al señor presidente de la comision gestora de las obras del ferrocarril del Noroeste, adhiriéndose á la exposicion elevada al ministerio de Fomento, por la diputacion de la Coruña que, como saben nuestros lectores, solicita tambien la caducidad de la empresa.

Segun *El Diario de San Sebastian*, el cabecilla Ochavo, se encuentra con dos compañías de facciosos cerca de la venta de Astigarraga.

Valdespina ha fusilado en Zurrita á dos cabecillas que aprehendió de la partida fuerista.

Hoy toma posesion del cargo de secretario general del ministerio de Marina, el Sr. D. Ramon Topete.

Si el Sr. Romeró Ortiz tiene que ir á tomar baños, se encargará del departamento de Ultramar, el señor ministro de Estado.

No es cierto que el Gobierno trate de relevar al Sr. Gamundi del cargo de gobernador civil de Canarias.

Dentro de breves dias se publicará un decreto ampliando por tres meses el plazo para que se liquiden los Bancos de provincias, y expresando las acciones no emitidas todavía del Banco Nacional que se reservarán á los mismos.

Garibaldi está gravemente enfermo, segun telegramas recibidos ayer.

D. Carlos con su cuartel general, se hallaba el domingo en Tolosa, la diputacion á guerra vizcaína en Durango y en Azpeitia, la guipuzcoana.

Escriben desde San Juan de Luz á un colega moderado que el Gobierno francés consiente una oficina carlista de enganche, casi pública.

Se dice que será indultado el soldado de caballería, que, segun un consejo de guerra, debe ser pasado por las armas en Burgos.

Parece que dos batallones carlistas guipuzcoanos se hallan en Urbietu y Andoain insubordinados, negándose á marchar á Navarra por no querer batirse más que en su país.

En San Sebastian ha sido obsequiado el general Loma con un espléndido banquete.

El cabecilla Dorronsoro ha dictado una circular ordenando que los productos de la próxima cosecha se tengan á disposicion de la diputacion á guerra, sin poder trasportarlos de uno á otro punto ni venderlos.

La partida fuerista vizcaína, al mando del cura Barraondo, llegó anteayer mañana á Arteaga.

En el pueblo de Sedano (Maestrazgo) estuvo anteayer una partida carlista compuesta de unos 60 hombres, los cuales sacaron un trimestre de contribucion, llevándose además en rehenes á varios vecinos, entre ellos el cura y el registrador de la Propiedad.

Parte de la partida carlista que apareció en Guimásola, se ha internado en Portugal.

Es muy probable que hoy publique la *Gaceta* el decreto reformando el consejo de Instruccion pública.

En cuanto se haya terminado la reserva, el número de mozos se distribuirá entre las guarniciones de las ciudades y plazas, mandándose las fuerzas que hoy hacen este servicio, al Norte, Valencia y Cataluña.

Se dice que en la Coruña se han embarcado para Buenos-Aires unos 200 vizcaínos y navarros que huyen del servicio de D. Carlos.

Han sido nombrados para cubrir las vacantes de jefes de brigada en el ejército de Castilla la Nueva, los brigadieres Fernandez Calzada y Araus.

Se dice que por el capitán general

de Puerto-Rico, Sr. Sanz, se hacen reclamaciones á su antecesor acerca de dos expedientes de alguna importancia.

Han salido de Madrid para el Norte algunas compañías del tercer regimiento de artillería de á pié.

Parece que, habiendo terminado ya en la administracion de la Hacienda pública de esta provincia el pago de la mensualidad de Abril correspondiente á las clases pasivas, el Sr. Camacho ha dispuesto que se proceda inmediatamente á satisfacer la de Mayo, que regularmente empezará á tener lugar el próximo martes 16.

Ha quedado ultimado el arreglo de la direccion de Sanidad.

Parece que el manifiesto del partido federal está redactado por los señores Chao, Salmeron, Labra y Figueras. Aun no se sabe cuando se publicará.

Ayer visitó al duque de la Torre el general Letena.

Hoy se elevará al señor ministro de Marina, para su revision, la causa del contraalmirante Dueñas.

Por la defensa de Portugalete, ha sido ascendido al empleo de teniente coronel el comandante de la goleta *Buenaventura*.

Ha pedido algunas fuerzas el capitán general de Aragon, al par que ha significado el deseo de que sea nombrado segundo cabo de aquel distrito el brigadier Otal.

Es inexacta la noticia referente á que el Monte de Piedad haya dejado de hacer préstamos sobre los valores de la Deuda del Estado.

En la *Gaceta* de ayer se clasifica con 30.000 rs. de cesantia al ex-ministro republicano federal D. Francisco Suñer y Capdevila.

Segun telegramas de ayer, Su Santidad se encuentra mejorado de su última dolencia.

Nos alegramos sinceramente.

Dice un periódico republicano que el Sr. Castelar no llegará á Madrid tan pronto como se anuncia.

Ayer satisfizo el Tesoro 20.000 duros á los comerciantes alemanes que les fueron secuestradas sus mercancías por los cantonales de Cartagena.

Anoche debió salir para Lisboa el representante de España en aquella capital Sr. Albareda.

El conde de Almina, nombrado recientemente encargado de negocios de España en la Confederacion helvética (Bern), saldrá uno de estos dias para su destino.

El gobernador militar del castillo de Figueras ha sido separado de su cargo, y parece ser que se le formó expediente á consecuencia de los hechos ocurridos en aquella villa la noche en que intentaron el ataque las fuerzas de Savalls.

Dice un colega que los vizcaínos piden la destitucion del marqués de Valdespina.

Anteayer entró en Lórquilla (Orre-se) una partida de ladrones, que despues de robar todo el tabaco que habia en el pueblo, y 2.000 rs. salió en direccion de las Cambronesas, llevándose en rehenes á un labrador de los mejor acomodados.

Han quedado ya en poder del señor Camacho, los presupuestos de las Direcciones Hacienda para el próximo ejercicio.

Los periódicos de Barcelona dan cuenta de la siguiente manera de la sorpresa de Badalona:

«Anteayer mañana veinte y tantos ginetes carlistas, llevando á grupa á otros tantos infantes, se presentaron en la importante villa de Badalona, pidieron contribuciones y sellearon en rehenes al alcalde y otros propietarios, haciendo lo propio en Masnou y marchando al saber que iban fuerzas en su persecucion.

El excelentísimo señor capitán general, así que tuvo conocimiento de la presencia de estos facciosos, dispuso que inmediatamente salieran fuerzas de caballería y que la columna Saez de Tejada operase en aquella direccion. La ronda volante de Mataró salió tambien en la propia direccion. Los carlistas huyeron precipitadamente hácia la montaña, pero en Orrris les salió al paso la citada ronda, la cual, atacándoles con deno, les dispersó de tal manera que hasta arrojarlos el pienso que tenían para la caballería.

Con la confusion y pánico que se introdujo entre ellos fueron rescatados los rehenes que llevaban, y que por la noche se hallaban sanos y salvos en el seno de su familia. Fué tan

grande la dispersion, se nos dice, que por Cardedeu pasó el cabecilla acompañado solo de dos hombres.

Procedentes del Norte han llegado á Zaragoza algunos oficiales heridos.

Leemos en un periódico de Zaragoza:

«Si la llegada á Cinco Villas de la brigada del Sr. Otal no hubiera sido causa de que las facciones mandadas por Lizárraga y Gamundi se retiraran, creemos que á haberse atrevido á presentarse en Uncastillo hubiera habido un fuerte combate, pues al tener noticia de la aproximación de los carlistas, hombres y mujeres se armaron y prepararon para rechazar á aquellos en unión de los voluntarios movilizados y fuerzas de reserva de Zaragoza.

Ayer perseguía de cerca una columna á 50 carlistas armados que pernoctaron anteanoche en Liniás, abandonando el pueblo después de sacar raciones y dinero.

Ayer se dijo en la Bolsa que las tropas habían batido á los carlistas. En los centros oficiales no hemos visto confirmada esta noticia.

Parece que D. Carlos ha enviado un nuevo agente á París, para que á toda costa levante un empréstito para poder hacer frente á las más urgentes necesidades, pues se dice que al ejército se le adeudan algunas pagas.

La causa seguida al Sr. Barberí, provisor, juez eclesiástico y gobernador del arzobispado de Santiago de Cuba, por haberse negado á dar posesión al arzobispo electo de dicha diócesis, Sr. Llorente, y por haber publicado una pastoral prohibiendo á los fieles que prestasen su obediencia á dicho señor arzobispo, por carecer de las bulas pontificias, se verá hoy en la sala de lo criminal del Tribunal Supremo de Justicia.

En algunos círculos políticos se dijo ayer que las partidas fueristas iban aumentando.

El brigadier D. Ramon Sanz, ha fallecido.

Ayer seguía algo más aliviado el Sr. Romero Ortiz.

Hoy principiará en el pabellón del Sr. Indó la exposición de flores. Se rifarán macetas, ramos, botellas de vino y aceites.

El lunes, al pasar un escribano, procurador y alguacil del juzgado de Jativa á practicar un inventario en la casa de Tomás Rubio, que hace algunos días desapareció de esta ciudad, cuya casa se hallaba cerrada por orden del señor juez de primera instancia, notaron al sacar unas tinajas de un armario que uno de los ladrillos del pavimento estaba suelto; quitado este y los demás que formaban el piso, salió un tablero de madera y levantado este apareció un subterráneo, y reconocido por los antedichos, hallaron una fábrica de hacer moneda falsa con su máquina de gran potencia, hornillos, troqueles desde céntimos hasta onzas de oro, varios pedazos de todos metales y sobre 40.000 reales acunados en varias clases de monedas. También se encontraron libros de contabilidad con varias apuntes y entre ellas el valor de la maquinaria, que se calcula en 80.000 reales.

Anoche salió para Barcelona el duque de Gor, segundo cabo de aquella capitania general.

Por disposición de la autoridad fueron ayer recogidos los números del periódico federal *El Orden*. Sentimos el percance.

El Diario de Cádiz, se lamenta de que á las casas de Beneficencia se le adeuden ocho y nueve mensualidades y esfuerza el ánimo de la comisión provincial para que ordene algunas pagas.

Le dicen á un colega de Menasalbas, provincia de Toledo, que en aquel pueblo, á las doce de la mañana del 6 del corriente, hubo una fuerte tempestad, que llenó de luto á aquellos habitantes, pues una lluvia verdaderamente torrencial inundó al poco tiempo la población, y en su impetuosa corriente arruinó bastantes casas y arrastró ganados de todas clases, árboles, puertas y ventanas de los edificios; corriendo los peligros más inminentes los vecinos, que tuvieron que refugiarse en los tejados, pues las casas estaban hechas un mar. De estas han sido completamente arruinadas 48, y un molino harinero. Los frutos han sufrido tanto que serán muy pocos los que se puedan cosechar, á causa de una fuerte granizada que cayó también en la tarde de dicho día. Una mujer que estaba en el campo fué víctima de una chispa eléctrica, que la dejó muerta en el acto. Alguna fuerza del batallón de la

reserva de Ciudad-Real, que se hallaba en dicha villa, hizo grandes esfuerzos para salvar la vida á muchos que se veían en gravísimo peligro, y á ellos se debe que no haya más desgracias personales que lamentar.

El día 9 llegaron á Tánjer, de Fez, cuatro soldados que envía S. M., con una carta que, después de pregonar por las calles la llegada de la misma, fué leída en la mezquita grande. Dicha carta anunciaba la victoria obtenida contra los revoltosos de la ciudad de Fez, los cuales fueron bien castigados por las tropas y sufrieron grandes pérdidas entre muertos y heridos; pero sin indicar las pérdidas por parte del Gobierno.

A la una de la tarde del día 9 ha llegado á el puerto de Cartagena procedente de Ceuta, la fragata de guerra *Navas de Tolosa*, que ha conducido á dicho punto desde Orán, á los confinados que tomaron parte en la insurrección cantonal de aquella plaza.

A las dos de la tarde ha llegado también el vapor transporte *San Antonio*.

Segun datos fidedignos que se nos comunican, la langosta continúa haciendo estragos horribles en el campo de Cartagena y diputación del Algar, Beal y Rincon.

Quando se hallaba en estado de mosquito y era posible recojerlas, el ayuntamiento de esta ciudad y propietarios de aquellos parajes, han hecho todo cuanto podían, empleando en su extinción más de 100 hombres por espacio de un mes y cuatro buitrones de gran tamaño.

De esta operación resultó segun informes seguros quinientas cincuenta fanegas de langosta que pudo recojerse y que se quemó en aquellos días.

Ahora está la langosta en un estado imposible de matar y se encuentra en grandes manchas en el Algar, Garbantal, Atalallas, Camachos y sitio llamado de los Benzales, hallándose también en pequeñas porciones en San Félix y La Palma.

Las redenciones en el actual reemplazo ascienden en la provincia de Cádiz á 124.

El día 9 á las nueve y media de la noche, recibió el alcalde de Cádiz la siguiente comunicación, del representante de la empresa de traída de aguas en aquella ciudad.

«En este momento que son las ocho y nueve minutos de la noche, acabo de recibir un telégrama que me dirige de la ciudad del Puerto de Santa María el ingeniero Mr. Wright y dice así:—Imposible inaugurar doce. Más tuvos rotos. Aplazar doce días y arreglar con ayuntamiento mejor posible.—Y como representante de la compañía de la traída de aguas á Cádiz, tengo el disgusto de manifestárselo á V. S. sin perjuicio de dar una reseña detallada de los entorpecimientos que hayan motivado que la inauguración no tenga efecto el doce del actual.—Lo que participo á V. S. á los efectos oportunos.»

Sabemos que en San Fernando se instruye causa por aprehension de clavazon y planchas de cobre procedentes de buques, de alto bordo, que por las horas en que se aprehendió al salir de dicha ciudad por los efectos de que consta y su cantidad hace sospechar proceden de un centro oficial.

Nos informaremos de lo que haya sobre este asunto luego que el procedimiento salga del estado de sumario, y lo comunicaremos á nuestros lectores.

Ya ha comenzado la instalacion de los telégrafos entre Reinosa y Miranda.

A Logroño llegaron anteayer 6.000 raciones con destino al ejército.

Ha principiado la revision pericial del papel sellado sustraído de la fábrica nacional del Sello.

Ayer han salido de Madrid, por la estacion del Mediodia, algunas fuerzas de artillería.

Las atenciones del ramo de Guerra satisfechas ayer por la Tesorería central, ascienden á dos millones de reales.

Noticias de carácter oficial participan que ya ha tomado posesion el nuevo ayuntamiento de Velez-Málaga, en cuya población se había restablecido por completo la tranquilidad.

Han quedado ayer completa y definitivamente organizados, con 850 plazas, los nueve batallones de la reserva, cuya formacion estaba encomendada al coronel Muñoz Torrero.

Dice *La Bandera Española*: «Con datos autorizados podemos asegurar á nuestros lectores que el teniente coronel Sr. D. Eustaquio Alonso, que se encuentra en las pri-

siones militares de San Francisco, no ha sido en ningun tiempo secretario ni ayudante del ex-ministro de la Guerra, general Córdova.

La mayor parte de las fuerzas de guardia civil y carabineros, llegadas anteayer á Madrid, han salido ya á cubrir los destacamentos de la Mancha unos y á los puertos del Mediterraneo los otros.

Han sido conducidos á la cárcel de Málaga 35 individuos complicados en los sucesos de Velez.

En el consejo de ayer, que ha durado hasta después de las cuatro, no parece que se haya adoptado resolución ninguna importante.

Algunos pensionistas é individuos de las clases pasivas en Granada, han tenido que ingresar en el Asilo de aquella ciudad por carecer completamente de recursos. Asilo dice el «Independiente.»

El ayuntamiento de Cordoba, ha dirigido una exposicion al señor Presidente del Poder Ejecutivo, rogándole sirva presentar para la silla episcopal de aquella diócesis al ilustrado señor don Manuel Muñoz Garnica, lectoral de la catedral de Jaen.

La direccion general de Contribuciones ha resuelto que se repartan á los contribuyentes los avisos de las cuotas que les han correspondido en el empréstito de ciento setenta y cinco millones.

Se ha circulado á los gobernadores y presidentes de juntas de beneficencia particular una orden autorizando á estos para aprovechar en su servicio el premio de censura de cuentas que deben pagar los representantes de fundaciones, con referencia al tiempo que existió este impuesto.

Segun tenemos entendido uno de los primeros asuntos de que se ocupará la comision permanente de la diputacion provincial de Sevilla, apenas terminen las operaciones del actual reemplazo, será el del exámen de los diversos proyectos de caminos vecinales que existen en la secretaría de la corporacion.

La Agencia americana ha tenido la bondad de remitirnos los siguientes telegramas:

SERVICIO CONTINENTAL.

Paris 9 (5 y 42 tarde).—En la Asamblea continúa la discusion de la ley municipal.

Brison pretende mejorar el estado de los segundos consejos municipales que, viéndose en camino de ser agregados á los alcaldes nombrados por el Gobierno, han hecho circular en los pasillos un documento pidiendo su dissolution: documento que tiene reunidas ya 217 firmas, y que habrá de ser presentado en llegando á 320.

Paris 10 (5 y 40 tarde).—La sesion de hoy en la Asamblea carece de interés.

Han sido entabladadas nuevas negociaciones entre los centros derecha é izquierda. El primero acepta la proclamacion definitiva de la república á condicion de ser confiada la vice-presidencia al duque de Aumale.

Se habla mucho de un incidente entre Gambetta y el diputado Rouher.

Lisboa 11 (4 y 50 tarde).—Por indisposicion del minist. o de la Guerra, se ha retrasado su viaje al Algarve.

Fondos:
Interior á 45'55.
Exterior á 47'05.
Interior español á 13.
Cambios: sobre Londres á 53'3¼; sobre Paris á 5'35; sobre Madrid á 9'35.

Agencia Americana.

SERVICIO TRASATLÁNTICO.

Rio-Janeiro 24 Mayo.—Ningun suceso notable en las Cámaras.

Cambios: sobre Londres á 24 3¼ y 25; sobre Francia á 3'82 y 3'85.

Santos 23 Mayo.—Mercado flojo. Salieron polacra española con 805 fardos de algodón para Barcelona y el vapor inglés *Memling* con 6.539 sacos de café y 207 fardos de algodón para Hamburgo.

Agencia Americana.

Direccion de la Caja general de Depósitos.—Esta direccion general ha acordado los pagos que se expresan á continuacion para el día 12 del corriente, de diez á dos de la tarde:

Intereses de resguardos al portador depositados en esta Caja general del primer semestre de 1873, carpetas números 121 al 140 de señalamiento.

Intereses de resguardos al portador no depositados en esta Caja general, primer semestre de 1873, bola 3.ª de sorteo, que comprende las carpetas números 431 al 440 de señalamiento.

ULTIMAS NOTICIAS.

Ha quedado en situacion de reemplazo el teniente coronel D. Alvaro Queipo de Llano, ayudante del Presidente del Poder ejecutivo.

La *Gaceta* de hoy no publica ninguna noticia de la insurreccion carlista.

Anoche continuaban interrumpidas gran número de vias telegráficas, siendo este el motivo de la escasez de noticias de la guerra que se notó todo el día de ayer.

Se ha pedido informes sobre el personal empleado en las cajas de quintos de Málaga, Jaen y Granada.

Por el ministerio de la Guerra se ha hecho presente al depósito de Redenciones la escasez de recursos metálicos que tiene la caja de Ultramar para atender á sus atenciones.

Se ha relevado del cargo de subdirector de la guardia civil de Cuba al brigadier D. Pablo Baule.

Por el ministerio de la Guerra, se le ha rogado al capitán general de Castilla la Nueva, que manifieste los oficiales del arma de infantería que se hayan agregados á la sargentía mayor de esta plaza.

Se han concedido varias recompensas á los heridos y contusos en los combates del 29 de Febrero, y 27, 28 y 30 de Abril.

Se han aprobado los nombramientos de oficiales para cubrir las vacantes de sangre de los regimientos de Cádiz, Toledo, Ramales y Sevilla.

A los heridos en la accion de Monte Jurra, se les ha concedido la permuta de cruces.

El brigadier D. Ramon Salazar, ha sido autorizado para trasladar su cuartel á Madrid.

Se ha concedido un año de licencia para la Peninsula y extranjero al mariscal de campo D. Francisco Rebagliato, y el cuartel para Madrid, al de la misma graduacion D. Juan Tello y Miralles. Además ha obtenido seis meses de licencia para viajar por la Peninsula y extranjero, el teniente general D. Simon de la Torre, dos meses al brigadier D. Narciso de la Hoz, y otros dos meses para curar sus heridas, al brigadier D. Antonio Moltó.

Por el ministerio de la Guerra se ha hecho presente al de Gobernacion que en las provincias de Oviedo y Palencia existen fuerzas suficientes para auxiliar el ingreso de mozos y el cobro de contribuciones.

El ministerio de la Guerra ha reclamado del Tesoro un crédito de dos millones de pesetas para la adquisicion de paño con destino á los uniformes del ejército.

Se han comprado algunos caballos para la brigada de transportes, y se ha librado á favor del cuerpo de ingenieros el importe de los objetos que facilitó á la misma.

Ha sido aprobada una propuesta de pases á situacion de reemplazo de seis comandantes.

Ha sido nombrado auditor de guerra interino de Cuba D. Francisco Loriga.

Se ha remitido á informe la instancia de algunos presos por sospechas de carlistas, solicitando se les ponga en libertad.

Se ha remitido al Consejo Supremo de la Guerra una propuesta formulada, que ha reclamado, por los sucesos de Córdoba en 15 de Diciembre de 1872.

Se ha prorogado por cuatro meses la licencia que disfruta por enfermo el mariscal de campo D. Juan Campuzano.

Se ha desestimado la instancia del ayuntamiento de Elizondo, en súplica de indemnizacion de perjuicios ocasionados durante la pasada guerra civil.

Se ha aprobado el presupuesto de las obras del castillo de Miranda de Ebro.

Ha sido nombrado auditor de guerra de Cuba D. Juan Alvaran, y para reemplazar á este en Galicia á D. José Gesteras y Roldan.

Ha sido nombrado gobernador del castillo de Monjuich el coronel de carabineros D. José Estéve y Esplugas.

Se ha dispuesto que en los parques de artillería se recomponga todo el armamento que necesiten los movilizadados.

Se ha concedido dos meses de licencia para Barcelona al mariscal de campo D. Luis Bassols.

Regularmente será nombrado comandante militar de Cáceres el coronel Sanchez Manjon, ó el de la propia clase García Cuchado.

Se ha dispuesto que el cuerpo de ingenieros se encargue del apartadero y doble via construidas en el muelle que posee el Estado en el cuartel de los Docks.

Al capitán general de Cataluña se le ha manifestado que cuando las atenciones del servicio lo permitan se destinará más personal de estado mayor á aquel ejército.

Se ha revocado la concesion hecha al Sr. D. Luis Vives, de que suministrase cartuchos al ejército.

Se han entregado á la academia de ingenieros para su estudio, algunos efectos de arte pedidos por la misma.

Se ha acordado se dé cumplimiento á la circular de 17 de Marzo último, referente á inutilizados en campaña.

El comandante de infantería D. Federico Feijó, ha sido destinado al depósito de la Guerra en concepto de agregado.

Segun parte que recibimos del gobierno civil, el número de *El Pueblo* publicado ayer, ha sido multado por su primer artículo de fondo que empieza «Ayer se ha repetido» y termina «por lo demás completo.» Sentimos el percance.

SECCION RELIGIOSA.

Santo del día.—El Sagrado Corazon de Jesús, San Juan de Sahagun y San Onofre, anacoreta.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de Señoras Salesas Reales, donde terminala novena del Sagrado Corazon de Jesus y de María: á las diez será la Misa mayor, en la que predicará D. Antonio Martínez, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Juan José Torres; después de la novena se hará procesion de visita de altares.

IMPORTANTE.

Teniendo en cuenta los incalculables perjuicios que nos ocasiona el continuar admitiendo en sellos de Comunicaciones el importe de la suscripcion á nuestro periódico, por las grandes dificultades con que tropezamos en la actualidad para cambiar aquellos á metálico, aun abonando el tanto por 100 que marca la ley; habíamos pensado no volver admitir dichos sellos en pago del abono á *EL POPULAR*. Pero teniendo en cuenta que en muchos pueblos no hay otro medio de hacer la suscripcion, y tratando al mismo tiempo de armonizar los intereses de nuestros apreciables suscritores con los de esta empresa, á fin de que ni unos ni otros resulten perjudicados, hemos acordado que en lo sucesivo los que remitan el importe de su suscripcion en sellos de Comunicaciones deberán abonarnos, además de aquel, la insignificante cantidad del cinco por ciento, correspondiente al mismo.

Este acuerdo no obliga á los suscritores que remitan libranzas, letras de cambio ó hagan la suscripcion en metálico.

ESPECTACULOS PARA HOY.

APOLO.—A las nueve.—Borrascas del corazon.—La mosquita muerta.

VARIEDADES.—A las nueve.—Don Francisco de Quevedo.

ESLAVA.—A las ocho y media.—Las deudas de D. José.—Este cuarto no se alquila.—Huyendo del peregril.—El suicida.—Baile.

NOVEDADES.—A las nueve.—La campana de San Pedro Abanto.—El baron de la Castaña.—La muerte de Viriato.—Baile.

CAPELLANES.—A las ocho y media.—La política y la peste.—El membrillo de oro.—Esos son otros López.—Las diabluras de Matilde.—Bailes.—Cuadros.

PRICE.—A las nueve.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos en los que tomará parte la familia Hogini, con sus ejercicios acrobáticos y juegos icarios.

